
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

های ماز آزمون الات ؤهای محتوایی سها و مشابهت در این فایل تنها بخشی از مطابقت   

آورده شده است.  تجربی  رشتۀ کنکور سراسریبا    



 خاطره بازی...  
  

 

 کدام مورد درست است؟ـ مطابق شکل زیر،  8

 دارد.  ( طول بیشتری3نسبت به یاختۀ ) (4یاختۀ )( 1

 ✓ شود.آوندی دیده می ( فقط در سامانۀ بافت2( برخلاف یاختۀ )1( یاختۀ )2

 ای با قابلیت گسترش و کشش دارد. ( دیواره 1( همانند یاختۀ )3( یاختۀ )3

 . باشدها دارای دیوارۀ عرضی با منافذ متعدد میسایر یاخته( برخلاف 4( یاختۀ )4

 های سالیانه دهم( آزمون 14)مرحله    
 

 ـ با توجه به شکل زیر، کدام عبارت صحیح است؟ 7

، به کمک ساختارهای ویژۀ خود قادر به پایدار نگه داشتنِ وضعیت  2برخلاف یاختۀ    1( یاختۀ  1

 ✓  ای ثابت است. درونیِ خود در محدوده 

کنندۀ  ترِ احاطه های متفاوتی در دیوارۀ متراکم لیگنین را به شکل ،  3همانند یاختۀ    2( یاختۀ  2

   است.   پروتوپلاست خود قرار داده 

یاختۀ  3 یاختۀ    3(  مولکول ،  4همانند  انتقال  به  زیستی  انرژی  صرفِ  طریقِ  بدون  از  آب  های 

 پردازد. های خود می پلاسمودسم 

 . شود با دارا بودن منافذ متعدد در دیوارۀ عرضیِ خود سبب انتقال مواد مختلف از خود می ،  1برخلاف یاختۀ    4( یاختۀ  4

 های سالیانه دهم( آزمون  15)مرحله    
 

 

 فرنگی، صحیح است؟ ـ کدام مورد درخصوص سامانۀ بافت آوندی گیاه گوجه25

 ✓دهد.  می   ای پیوسته را تشکیل باشد و لوله طور حتم کوتاه می فاقد دیوارۀ عرضی است، به ( هر یاختۀ آوندی که  1

 دارد. (های خطی را در یک هسته نگه می DNAطور حتم دِنا ) ( هر یاختۀ دارای پروتوپلاست و دیوارۀ نخستین، به 2

 های همراه دارد.  یاخته   طور حتم برای ترابری مواد در گیاه نیاز به کمک یاختۀ آوندی که دیوارۀ عرضی دارد، به ( هر  3

   جایی شیرۀ خام نقش اصلی را دارد. ای برای جابه طور حتم در تشکیل لوله شده، به دارای دیوارۀ پسین چوبی ( هر یاختۀ  4

 دوپینگ اردیبهشت()تعیین سطح  
 

ها، اختهی  ن یتریکند؟ )اصلیم   ز یمتما  آوند  ن یبلند ا  یهااختهیرا از    ی آوند چوب  ةکوتاه سازند  یهااختهی   ی، ژگیکدام وـ  1

  (.ردی مدنظر قرار گ

 . رد ی گ ی قرار م   ی متفاوت   ی ها ها به شکل آن   ۀ وار ی در د   ن ی گن ی ل (  1

 ✓.  آورند ی را به وجود م   ی ا وسته ی پ   ۀ اند و لول از عرض به هم متصل (  2

 .  کنند ی عبور م   اخته ی   ی دو انتها   ی ها از درون سوراخ سوراخ   ی توپلاسم ی س   ی ها رشته (  3

   . رد ی گ ی منافذ لان صورت م   ق ی فقط از طر   گر ی د   ۀ اخت ی به    ی ا اخته ی خام از    ۀ ر ی ش   ان ی جر (  4

 (1403)کنکور تیر  
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 

 ـ درخصوص مراحل لقاح، کدام مورد درست است؟6

 شود. تن پاره می های انبانکی، تارَک حین عبور هر زامه )اسپرم( از درون یاخته (  1

 ✓. شود یاخته مشاهده می فامینک )کروماتید( درون مام   69پس از آغاز فرایند لقاح،  (  2

 رسند. ( از میان هزاران زامه )اسپرم( موجود در رحم، فقط تعداد اندکی به تخمک می 3

 شود. ای و شفاف می کننده، باعث تخریب لایۀ ژله های هضم ( زامه )اسپرم( با ترشح آنزیم 4

 ( یازدهم  سالیانههای  آزمون  11)مرحله 

 دهد؟  یاخته، کدام مورد در بین مراحل سوم و پنجم رخ میـ با توجه به مراحل برخورد و نفوذ زامه در مام11

 . کنند ای را هضم می کننده، لایۀ ژله های هضم آنزیم (  1

 ✓  شود. یاخته می بخشی از سر اسپرم وارد سیتوپلاسم مام (  2

 شود. یاختۀ ثانویه ادغام شده و لقاح آغاز می غشای زامه و مام (  3

 شود. یاخته می تشکیل جدار لقاحی مانع از ورود چند هسته به مام (  4

 ( یازدهم  سالیانههای  آزمون  11)مرحله 

یاخته، کدام مورد پیش از آغاز فرایند  ـ مطابق با اطلاعات کتاب درسی، درخصوص مراحل برخورد و نفوذ زامه به مام27

 دهد؟لقاح رخ می

 . کند های دیگر جلوگیری می یاختۀ ثانویه، از ورود زامه لایۀ داخلی اطراف مام تغییراتی در  (  1

 کند. رانی می کننده را برون های هضم ، آنزیم ATPای، زامه با مصرف  منظور هضم لایۀ ژله به (  2

 است. یاخته قابل مشاهده  فامینک )کروماتید( در مام   46یاختۀ ثانویه،  با ورود هستۀ زامه به مام (  3

 ✓  کند. های دارای ارتباط سیتوپلاسمی عبور می ای، با فشار از بین یاخته زامه برای رسیدن به لایۀ ژله (  4

 ( یازدهم سالیانههای  آزمون  13)مرحله 

 ؟دهندیرخ م   متوالی  ۀکدام دو مورد، در دو مرحل  اخته، ی درخصوص مراحل برخورد و نفوذ زامه در مامـ  33

 اخته ی زامه به مام   ی و ملحق شدن غشا   ی انبانک   ی ها اخته ی   ن ی فشار زامه در ب (  1

 اخته ی مام   ی خارج   یۀ زامه از لا کردن  کننده از زامه و عبور  هضم   ی ها م ی شدن آنز   آزاد (  2

 ✓  لقاح   ند ی آغاز شدن فرا زامه و    فشردۀ   ۀ هست   قرار گرفته در اطرافِ   ی غشا های  لایه کاهش تعداد  (  3

   اخته ی مام   ی در مجاورت غشا   لقاحی   جدار   مواد   ی حاو   ی ها سه ی زک ی ر   ی ر ی و قرارگ زامه    ه از هست   خروج (  4

 های دوپینگ اردیبهشت( آزمون  7)مرحله  

 لقاح در انسان درست است؟   ندیکدام عبارت در خصوص فرا  ،به طور معمولـ  35

 ✓.  شوند ی م   افت ی (  ی کول ی )فول   ی انبانک   ی ها اخته ی در محل    ی گر ی د   ی ها ( زامه )اسپرم   ، اخته ی در سطح مام   ی رات یی تغ   جاد ی ا   ن ی در ح (  1

 .  شوند ی با هم ادغام م   ی جنس   ی ها اخته ۀ ی هست   (، ت ی اووس )   اخته ی مام   ی زامه )اسپرم( به غشا   ی همزمان با الحاق غشا (  2

 . کند ی تن )آکروزوم( شروع به پاره شدن م تارک   ، ( ت ی اووس )   اخته ی مام   ی داخل   ه ی لا   ز ا   ، عبور زامه )اسپرم(   ن ی در ح (  3

  ی با غشا   ی، جدار لقاح   ۀ مواد سازند   ی حاو   ی ها سه ی ک ز ی ر   ۀ هم   ، ( ت ی اووس )   اخته ی مام   ی ا شفاف و ژله   یۀ همزمان با ورود زامه )اسپرم( به لا (  4

 . شوند ی ادغام م   اخته ی مام 

 (1403)کنکور تیر  
 

 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 

ای هوای تازه را در مجاورت بخش مبادلهای از  همۀ جانورانی که از طریق سازوکارهای ویژه، جریان پیوستهـ در ارتباط با  45

 ، کدام مورد درست است؟سازندخود برقرار می

 شود. هایی به اندام تنفسی وارد می ( خون خروجی از بطن راست جهت افزایش میزان غلظت اکسیژن خود توسط رگ یا رگ 1

 ✓گردد. مستقیم به قلب باز می طور  هایی به ها از طریق رگ یا رگ های تنفسی آن ( خون خروجی از اندام 2

 پردازند. ( به کمک اسکلت داخلی غضروفی یا استخوانی، به محافظت از دستگاه تنفسی خود می 3

 . پردازند های خود به تولید ادارار غلیظ می با بازجذب فراوان آب از طریق کلیه (  4

 ( اردیبهشت های دوپینگ  آزمون 1)مرحله 
 

. طور طبیعی امکانِ مخلوط شدنِ خون تیره و روشن درون قلب با یکدیگر وجود دارد بهدار،  ـ در گروهی از جانوران مهره10

 شود؟ کدام مورد فقط در بعضی از این جانوران مشاهده می

 ✓  دهند. ها انجام می بخشی از بازجذب آب را در خارج از کلیه (  1

 دهند.  ها انجام می ( گوارش مواد غذایی را فقط در خارج از یاخته 2

 دهند. های شُش انجام می تبادل گازهای تنفسی را درون حبابک (  3

   توانند حجم ادرار برای دفع از بدن را تغییر دهند. در شرایط مختلف، می (  4

 های سالیانه دهم(آزمون  13)مرحله    
 

داران را کدام مشخصه، این گروه از مهره  کند.های قلب در طول حیات تغییر میداران، تعداد حفرهمهرهگروهی از  ـ در  13

 کند؟ ای متمایز میداران دارای قلب چهار حفرهاز همۀ مهره

 شده در تخمک این جانوران اندک است.  ( مقدار مواد مغذی ذخیره 1

   شوند. ها، خون تیره و روشن با یکدیگر مخلوط می در بخشی از قلب آن (  2

 ✓  کنند. در محلی خارج از کلیه، بخشی از آب موجود در ادرار را بازجذب می (  3

   . رانند ها به خارج از آن می ها، هوا را با فشار از شش با وارد کردن فشار بر شش (  4

 )آزمون جامع دوپینگ اردیبهشت(

 ؟ شودیو روشن با هم مخلوط م   ره یخون ت  ،هااز قلب آن ی صادق است که در بخش  یجانوران  ۀهم  ةکدام مورد دربارـ  7

 .  شود ی تر م بزرگ   ها ون ی و بازجذب آب و    ره ی ذخ   ی ، دفع ادرار کم و مثانه برا ط ی مح   ی به هنگام خشک (  1

 ✓  . شود ی ها برقرار م آن   ی ا بخش مبادله   ورت تازه در مجا   ی از هوا   ی ا وسته ی پ   ان ی جر (  2

 .  رد ی گ ی ها صورت م در خارج از بدن آن   ی جنس   ی ها اخته ی لقاح  (  3

 فراوان دارند.    ی ها رگ ی با مو   ی رپوست ی ز   ی رگ ی مو   ۀ ( شبک 4

 (1403)کنکور تیر  
 

 

 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 

 ، صحیح است؟ ساز فردی سالم و بالغهای موجود در دیوارة لولۀ زامهیاختهـ چند مورد، درخصوص  26

فقط از    الف:  خود  یاختهبعضی  هستۀ  در  که  دارند  46هایی  هورمونفامینک  برای  گیرنده  داشتن  ضمن  های ، 

 جنسی، در تغذیۀ زامه مؤثر هستند. محرک

یاخته  ب: فقط از  زامهبعضی  که حاصل رشتمان  )اسپرماتوگونی( هستند، میهایی  ناحیۀ  توانندزا  اتصالی   پروتئین 

 سانترومر را تجزیه کنند.

ثانویه ایجاد   هاییاخته )اسپرماتوسیت( فامینک دارد، مستقیماً از تقسیم زام  23ای که در هستۀ خود  یاختهج: هر  

 شود.می

 باشد. تن )کروموزوم( جنسی است، فاقد توانایی تشکیل چهارتایه )تتراد( میترین فامای که فاقد کوچکد: هر یاخته
1) 1 2) 2   3) 3 ✓ 4) 4 

 ( اردیبهشتهای دوپینگ آزمون  7)مرحله  

 غیرممکنبا میکروسکوپ، مشاهدة کدام مورد    ساز( مردی بالغساز )اسپرمهای زامهمشاهدة دیوارة لوله ـ در صورت  14

 است؟

 ( زامه )اسپرم(هایی که به قسمت داخلی دیواره متصل هستند. 1

 .  یاختک )اسپرماتید(هایی که به هم متصل و فاقد تاژک هستند زام (  2

 سازند.  تر می ای با هستۀ فشرده شدن، یاخته هایی که با تقسیم ( یاخته 3

 ✓  دهند. ای که مقدار زیادی از سیتوپلاسم خود را از دست می های کشیده یاخته (  4

 (اردیبهشتدوپینگ   جامع  )آزمون

 نمود؟   انیب  توان یکدام مورد را م   ، فرد جوان  کیزامه )اسپرم( در    دیمراحل تول هبا توجه بـ  4

 ✓.  دار است تاژک   ، کند ی قطع م   گر ی د   ی ها اخته ی خود را با    ی توپلاسم ی که اتصال س   ی ا اخته ی ( هر  1

 آورد.  ی م   تر از خود را به وجود کوچک   ی ا اخته ی   ، دهد ی م   ل ی را تشک   م ی که دوک تقس   ی ا اخته ی ( هر  2

 .  تن )کروموزوم( دارد دو مجموعه فام   ، شود ی م   توپلاسم ی س   م ی تقس   ند ی که دستخوش فرا   ی ا اخته ی   ر ه (  3

   ( دارد. ی د ی )کرومات   ی نک ی دو فام   ی ها ( کروموزوم ) تن  فام   ، برد ی فاز به سر م نتر ی ل ا اوّ  ۀ که در مرحل   ی ا اخته ی ( هر  4
 (1403)کنکور تیر  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

 

 های مختلف گوش انسان، چند مورد درست است؟ـ درخصوص مقایسۀ قسمت35

 پایینی مجرای شنوایی بیشتر از بخش بالایی این مجرا است.الف: طول بخش  

 شود.مانند مشاهده میهای شنواییِ بخش حلزونی، اجزایی رشتهدر هر دو سمت گیرندهب:  

 ای که با مایع درون مجرا تماس ندارد، دارای مژک است.ج: در بخش دهلیزی گوش، هر یاخته

 شود.ترین استخوانِ گوش میانی متصل میاستخوان سندانی، از بخش باریک خود به درونید:  
1 )1 2 )2 3 )3✓ 4 )4 

 های دوپینگ اردیبهشت( آزمون 3)مرحله 

، کدام عبارت  اتصال قطورترین استخوان گوش میانی به دیوارة این حفره، در فردی سالم و ایستادهـ درخصوص نقاط محل  10

 درست است؟ 

 تر قرار گرفته است.  دریچۀ بین بخش میانی و داخلی گوش، پایین ( نقطۀ پایینی، در مقایسه با محل  1

 ✓  تر است. ( نقطۀ دورتر از بخش حجیم این استخوان، نسبت به محل آغاز شاخۀ تعادلی عصب گوش، پایین 2

 تر قرار گرفته است.  های بخش حلزونی گوش، پایین ترین یاخته ( نقطۀ بالایی، در مقایسه با محل حضور بالایی 3

 تر است.  های تعادلی، پایین های قرارگیری گیرنده تر به بخش حجیم این استخوان، نسبت به محل ( نقطۀ نزدیک 4

 ( یازدهم  سالیانههای  آزمون 16)مرحله 

 است؟    نادرستکدام مورد    ،گوش انسان  ةدهندل یتشک  ی هادر ارتباط با بخشـ  19

   . شوند ی م   افت ی   یی شنوا   ی ها رنده ی گ   ی، درون بخش حلزون   یِ از مجار   ی ک ی در  (  1

   متصل شده است.   ی ان ی گوش م   ۀ وار ی به د   ی مشخص   ی در نواح   ی استخوان چکش (  2

 ✓  است.   ه مفصل شد   ی استخوان چکش   ک ی بار   ی با انتها   ی سر استخوان سندان (  3

 است.    ک ی نزد   ی ض ی ب   ۀ چ ی به محل در   ره ی دا م ی ن   ی قطور مجرا   ی ( انتها 4

 (1403تیر  )کنکور  
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

 

 است؟   غیرممکن طور معمول در بدن انسانی سالم و بالغ، وجود کدام اندام زیر،  ـ به18

 .  کند و در دوران جنینی، گویچۀ قرمز تولید کرده است های میلوئیدی و لنفوئیدی را نگهداری می اندامی که یاخته (  1

 کند. و هورمون اریتروپویتین را به خون ترشح می   های قرمز را دریافت کرده اندامی که آهن حاصل از تخریب گویچه (  2

 ✓  کند. های قرمز را دریافت می کند و آهن حاصل از تخریب گویچه دیده را تخریب می آسیب  های قرمز اندامی لنفی که گویچه (  3

   سازد. را می   های بنیادی، بخش دوم خون داشتن یاخته اندامی لنفی که در دوران جنینی گویچۀ قرمز تولید کرده و اکنون با  (  4

 های دوپینگ اردیبهشت( آزمون 2)مرحله  

 ؟است  نادرستقرمز،    ی هاچهیگو  ب یو تخر  دیتول  مرتبط با  یهادرخصوص اندام  ،موردکدام  ـ  11

 . هستند   ی لنف های  اندام   زء ج   کرده و   د ی تول نابالغ  قرمز    ۀ چ ی گو   ی ن ی در دوران جن ،  ها اندام این  از    ی بعض (  1

 کند. هورمون نیز ترشح می   ، کند ی م   افت ی قرمز را در   ی ها چه ی گو   ب ی آهن آزاد شده از تخر   که   ها اندام این  از    یکی   ( 2

 ✓  هستند.   ی دستگاه لنف   ء جز   کنند، ی م   افت ی قرمز را در   ۀ چ گوی   ۀ سازند   ۀ اخت ی   ۀ هست که  ها در فرد بالغ  اندام این  از    ی بعض (  3

 کند. می   لیپوپروتئین پرچگال تولید   ، و مرده نقش دارد   دیده آسیب   قرمز   ی ها چه ی گو   بردن ن ی از ب در  ها که  اندام این  از    یکی (  4

 (دهم  سالیانههای  آزمون 9)مرحله  

 است؟   ح یدر ارتباط با بدن انسان صح  ،ریموارد ز ایکدام مورد    ، به طور معمول ـ   10

 دارد.   یادیز  تیفرد، فعال  اتیدر تمام مدت ح  ، نهیس  یۀموجود در ناح  ی الف: هر اندام لنف

   و قرمز خون نقش دارد.  دیسف یهاچهیگو  دیدر تول  ، ران  یۀموجود در ناح یهر اندام لنف  :ب

 بدن است.    ی خط دفاع  نیدوم   یهااختهی   ینوع  ی حاو  ، حلق  یۀموجود در ناح  ینفهر اندام ل  :ج

 . را دارد  ی نقش اصل  دهیدبیقرمز آس  یها چهیگو  بیدر تخر  ، شکم  یۀموجود در ناح ید: هر اندام لنف

   ✓ ( »ب« و »ج«2 « لف»ا( 1

 ( »الف«، »ب«، »ج« و »د«4 ( »ب«، »ج« و »د«3

 (1403)کنکور تیر  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

 

 ـ چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ 36

به مطالب کتاب درسی دربارة واکنش  بالا و شدت های فتوسنتزی در گیاهان، هر  »با توجه  نور گیاهی که در دماهای    های زیاد 

 طور حتم ................. .«  تواند  ..................، به می

 الف: آنزیمی فاقد تمایل به اکسیژن را برای تثبیت کربن استفاده کند ـ در یاختۀ غلاف آوندی، سبزدیسه دارد 

 کندجلوگیری می CO2از هدر رفتن ـ  در دو مرحله کربن را تثبیت کندب: 

 ساقۀ گوشتی و پُرآب ندارددهد ـ ج: در روز چرخۀ کالوین انجام می 

 بنددهای خود را می در شب، روزنه ـ د: اسید چهار کربنی بسازد 

1 )4 2 )3 3 )2 4 )1✓ 

 ( اردیبهشتهای دوپینگ آزمون  5)مرحله  

  های میانبرگ گیاه ذرت های زیاد نور در یاختهکه در دماهای بالا و شدتای از تثبیت کربن  ـ کدام عبارت، دربارة مرحله43

 شود، درست است؟انجام می

 شود.  اکسید انجام می دی ( همانند تثبیت کربن در گل رُز، با استفاده از آنزیمی دارای تمایل به اکسیژن و کربن 1

 ✓باشد.  کربنی در یاختۀ میانبرگ می شدن اسید سه ( همانند مرحلۀ دوم تثبیت کربن در آناناس، همراه با مصرف 2

 .  شود های هوایی انجام می هنگام باز بودن روزنه ( برخلاف مرحلۀ اول تثبیت کربن در نوعی کاکتوس،  3

   کند. اکسید جوّ برای تولید مادۀ آلی استفاده می دی کربن ( برخلاف تثبیت کربن در گل رُز، از  4

 ( اردیبهشتهای دوپینگ آزمون  5)مرحله  

 گر ید  اهان یبا گ  سهی ذرت در مقا  اه یگ  ،و کمبود آب وجود داشته باشد  اد یشدت نور ز  ، بالا   ط یمح  ی دما  نکهیابا فرض  ـ  6

 چگونه است؟  

 کند.    ره ی ذخ   ی اد ی ز   زان ی آب را به م   تواند ی خود م   ی ها واکوئول در    ، آناناس   اه ی برخلاف گ (  1

 .  کند ی م   ت ی خود تثب   ی غلاف آوند   ۀ اخت ی جو را در درون    CO2  ، آناناس   اه ی ( همانند گ 2

 ✓.  سازد ی م   گر ی د   ی آل   بات ی نشاسته و ترک   ی شتر ی مقدار ب ز،  رُ  اه ی ( نسبت به گ 3

 .  رساند ی آب را به مصرف م   ی اندک   یی با کارا   ، ز رُ  اه ی ( نسبت به گ 4
 (1403)کنکور تیر  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

 

شده در فصل دوم کتاب درسی دوازدهم(  )مطرح  تنظیم رونویسی نوعی ژن در هستۀ یاختۀ یوکاریوتیـ با توجه به فرایند  22

 های مؤثر در تنظیم رونویسی، کدام عبارت، درست است؟ های تنظیمی و پروتئینو در ارتباط با توالی

 های تنظیمی یکسان است.  شده به انواع توالی ( تعداد عوامل رونویسی متصل 1

 های مؤثر در تنظیم رونویسی یکسان است.  ( تعداد نوکلئوتیدهای انواع توالی 2

 ، اندازۀ بزرگتری دارند. شده به توالی تنظیمی مجاور ژن عوامل رونویسی متصل (  3

 ✓  ، با فاصله از ژن قرار دارند. های تنظیمی شده به انواع توالی متصل   عوامل رونویسی (  4

 ( اردیبهشت های دوپینگ  آزمون 9)مرحله  
 

را به روش نوری    ATP، مولکول  aتواند پس از جذب انرژی نور خورشید توسط سبزینۀ  ای مییاختهـ نوعی جاندار تک23

 طور حتم درست است؟  ، بهتنظیم بیان ژن در این جاندارتولید کند. کدام عبارت، دربارة فرایند 

   دارد. در تنظیم رونویسی هر ژن، بیش از یک توالی تنظیمی نقش  (  1

   ها به نام عوامل رونویسی در تنظیم مقدار رونویسی نقش دارند. انواعی از پروتئین (  2

 ✓  تواند پس از رونویسی و از طریق تغییر پایداری رِنا یا پروتئین انجام شود. ( تنظیم بیان ژن می 3

 شود.  ای انجام می های ویژه فقط با کمک پروتئین   انداز، مراز( به راه پلی RNAاتصال رِنابسپاراز ) (  4

 ( اردیبهشت های دوپینگ  آزمون 9)مرحله  

 
کدام   ی،سیرونو  ۀدر مرحل  هاوتیوکاری  ۀ ژن در هست  انیب  میتنظ  ند یفراو با توجه به    یمطابق با اطلاعات کتاب درس  ـ3

 است؟    نادرستعبارت  

   انداز قرار دارند. از راه   ی اد ی که با فاصله ز   شوند ی متصل م   یی ها ی در ابتدا به توال   ی، س ی از عوامل رونو   ی بعض (  1

 .  دهند ی م   ش ی را افزا   ی س ی سرعت رونو   ، گر ی کد ی با قرار گرفتن در کنار    نجام سرا   ی، س ی عوامل رونو   ۀ هم (  2

 ✓.  کند ی از هم باز م   ی س ی رونو   ی آن را برا   ۀ و دو رشت   شود ی متصل م   ی خاص   ی در ابتدا به توال   ، رنابسپاراز (  3

 .  دهد ی کاهش م   ا ی   ش ی ها را افزا ژن   ی س ی مقدار رونو   ی، ا ژه ی و   ی ها ن ی پروتئ   ر ی تحت تأث   ، از ار پ رنابس (  4

 (1403)کنکور تیر  
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

 

، چه  شودمی  مجدد   ی گذاراز تخمک  یر یجلوگ  باعثخود    شیکه با افزا   یهر هورمونـ مطابق با اطلاعات کتاب درسی،  32

 دارد؟  یامشخصه

 ✓  . های ترشحی در جسم زرد مرتبط است میزان فعالیت یاخته مقدار آن در خون با  (  1

   گیرد. مقدار تولید آن در غدد جنسی، تحت تأثیر هورمونی از هیپوتالاموس قرار می (  2

 کند.  ( در صورت عدم لقاح، مقدار آن در روزهای انتهایی دورۀ جنسی کاهش پیدا می 3

 . ماندۀ انبانک به جسم زرد نقش مؤثر دارد باقی تغییر ناگهانی در مقدار آن، روی تبدیل  (  4

 ( یازدهم  سالیانههای  آزمون 16)مرحله 

 است؟  حیصح  ر یچند مورد ز  ، خانم جوان  ک ی  یجنس  ةو دور  یتخمدان ۀ  در ارتباط با چرخـ  29

( تی)اووس  اختهیمام  ز ی( و تماکولیرشد انبانک )فول  یاصل   املع  ، شودیکه توسط جسم زرد ترشح م   یهورمون  :الف

 است.  

 . ابدییم   شی، افزا یجنس  ةدور  ی در ابتدا  ، دهدیم   ش یجسم زرد را افزا  یترشح   تیکه فعال  یهورمون  :ب

 ی جنس  ةدور  مهی، در حدود نابد ی  ش یرحم افزا  یخون  ۀو اندوخت  یخوردگنیضخامت و چ  شودیکه باعث م   یهورمون  :ج

 . ابدی یش م یافزا

انبانک )فول  یهورمون  :د با رشد  افزا  زانیم   ، (کولیکه  ی هانقش  یجنس  ةمتفاوت دور  ی هادر زمان  ، ابدییم   شی آن 

 دارد.  ی متفاوت
1 )1 2 )2 3 )3 ✓ 4 )4   

 (1403)کنکور تیر  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

قرمزرنگ، کدام دو رنگ با گردة رسیدة تولیدشده توسط یک گل میمونی  ـ در صورت آمیزش یک گل میمونی صورتی5

 حاصل از این لقاح، محتمل هستند؟  تخم ضمیمۀنمود )ژنوتیپ( برای  ژن

1 )RRR – RRW 2 )RRR – RWW ✓ 3 )WWW – RRW 4 )WWW – RWW 

 های سالیانه دوازدهم(آزمون  7)مرحله  

 

نمود )ژنوتیپ(  های زیر، ژنشود. در هر کدام از گزینهای تشکیل میـ در نتیجۀ آمیزش دو گیاه گل میمونی نر و ماده، دانه19

درستی بیان توانند بهنمودهای ذکرشده در کدام گزینه، میهای مختلف در گیاهان والد یا دانه ذکر شده است. ژنبخش

 شده باشند؟ 

 RRWـ لپه:    RWای:  یاختۀ دو هسته ـ    Rیاختۀ رویشی:  (  1

 Wـ گِردۀ نارس:    RRزا:  یاختۀ تخم ـ    RRWتخم ضمیمه:  (  2

 ✓  RWWدانه:  درون ـ    WWیاختۀ کلاله:  ـ    RRکیسۀ گرده:  (  3

 WWیاختۀ بساک:  ـ    RWWدانه:  درون ـ    RW( پوستۀ دانه:  4

 های سالیانه دوازدهم( آزمون 20)مرحله  

 

نمود )فنوتیپ(  های میمونی قرمز و سفید، گیاهی به وجود آمده است؛ در صورتی که این گیاه با گیاهی با رخاز آمیزش گلـ  26

 ( 1مرحلۀ  –است؟ )دوپینگ تیر    غیرممکن مشابه خود آمیزش کند، تولید کدام دانه  

 RWریشۀ رویانی: ـ  RWWدانه: درون( RR 2رویان: ـ  RWپوستۀ دانه: ( 1
 RRRدانه: درونـ  RRلپه: ( RWW ✓ 4دانه: درونـ  WWساقۀ رویانی: ( 3

 های دوپینگ تیر (آزمون 1)مرحله 

)مغربی چارلادـ پس از اینکه یک گیاه گل31 )n =4 گونۀ خود را تولید کند. اگر وجود آمد، این گیاه توانست گیاه همبه  28

، کدام بوده باشد  AAaaaaدانه )آندوسپرم( در دانۀ ایجادکنندة گیاه جدید  درون نمود )ژنوتیپ(  برای یک صفت، ژن

 انتظار است؟ قابل  یاختۀ بافت خورش در گیاه والدو    نمود برای یاختۀ کیسۀ بساکژن 
1 )AA  ـaa 2 )AAAA   ـaaaaa 3 )AAaa  ـAAaa ✓ 4 )aaaa   ـAAAA 

 ( اردیبهشت های دوپینگ  آزمون 9)مرحله  

 تشابه نکات و تیپ سؤال  علت مطابقت:
 

 درون   یهااختهی  ی( براپیژنوت)نمود  ژنکدام    ، باشد  BBB  مهیتخم ضم  (پیژنوت)نمود  ژن  ی، مونیکه در گل م   یدر صورتـ   9

 محتمل است؟  تخمدان  ةوارید  ةسازند  ی هااختهیو    گرده  ۀسیک

1 )BB - AA 2 )AA  - BB 3 )AA  - AB 4 )AB – AB ✓ 
 (1403)کنکور تیر  

 
 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

افراد هم30 افزایش گیردنمیها صورت  گونه که شارش ژن بین آنـ در دو جمعیت شامل  ، عواملی وجود دارند که ضمن 

شوند. کدام عبارت، دربارة همۀ این های بین دو جمعیت نیز میگوناگونی در افراد یک جمعیت، باعث افزایش تفاوت

 عوامل درست است؟ 

   توانند باعث شوند که جمعیت روند تغییر را در پیش بگیرد. می (  1

 ✓  نمود )ژنوتیپ(ها در جمعیت را افزایش دهند. توانند تنوع ژن می (  2

 )الل(ها در خزانۀ ژن شوند.   توانند باعث تغییر فراوانی نسبی دگره می (  3

 صورت تدریجی یا ناگهانی باعث ایجاد جدایی تولیدمثلی شوند.  توانند به ( می 4

 های سالیانه دوازدهم( آزمون  19)مرحله 

 

  شود تا توانایی بقای جمعیت در شرایط محیطی جدید بالا رود،هر سازوکاری که وجود آن در یک جمعیت باعث میـ  39

 کدام مشخصۀ زیر را دارد؟ 

 ✓. شود می های فردی در جمعیت  باعث افزایش تفاوت ( برخلاف انتخاب طبیعی،  1

 شود. ( برخلاف شارش ژن، منجر به تغییر فراوانی دگره )الل(ها در خزانۀ ژن نمی 2

 تواند باعث ایجاد افراد سازگارتر در جمعیت شود. نمی ای )اللی(،  ( همانند رانش دگره 3

 های دارای تولیدمثل جنسی وجود دارد. ( همانند آمیزش غیرتصادفی، فقط در جمعیت 4

 (دوپینگ تیرهای  آزمون 1)مرحله 

 های مشابه( ایدة صورت سؤال مشابه + گزینه  علت مطابقت:
 

 ؟ ابدی ادامه    یگوناگون  ی، عیطب  نتخاب با وجود ا  شوندیصادق است که سبب م   ییسازوکارها ۀهم  ةکدام عبارت دربارـ  38

 .  ند ی افزا ی م   ت ی جمع   ی را به خزانه ژن   ی د ی جد   ی ها ( دگره 1

 ✓.  دهند ی م   ر یی را تغ   ت ی جمع   ی ها دگره   ی فراوان (  2

 .  دهند ی در حال تعادل رخ م   ت ی ( در جمع 3

 . رند ی تأث ی ( افراد نسل بعد ب پ ی نمود )ژنوت ( بر ژن 4

 (   1403)کنکور تیر  

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

 
 

 رخ دهند، کدام مورد درست است؟   Dتوانند در ژن مربوط به تولید پروتئین  که می  سه نوع جهش کوچکـ درخصوص  3 

 ✓دهد.  طور حتم توالی رنای پیک را نیز تغییر می دهد، به ( جهشی که یک نوکلئوتید در رشتۀ الگوی ژن را تغییر می 1

 . شود طور حتم نوعی جهش جانشینی محسوب می جهشی که فاقد تأثیر بر اولین سطح ساختاری پروتئین است، به (  2

   . دهد طور حتم تعداد نوکلئوتیدهای رشتۀ الگو را افزایش می شود، به پپتیدی می طویل شدن رشتۀ پلی جهشی که باعث  (  3

    طور حتم نوعی جهش حذف یا جانشینی است. دهد، به پپتیدی را کاهش می جهشی که تعداد آمینواسیدهای زنجیرۀ پلی (  4

 های سالیانه دوازدهم( آزمون  15)مرحله    
 

 هاتشابه گزینه: علت مطابقت
 

 دهد، درست است؟ ها رخ میهای غیرتنظیمی ژن پروکاریوتکه در توالی  های کوچکیجهشـ چند مورد، در ارتباط با  24

   .شودطور حتم نوعی جهش اضافه محسوب میافزاید، بهپپتید میهر جهشی که بر طول پلیالف:  

  .جایی باشدنوعی جهش جابهکاهد، ممکن است  پپتید میجهشی که از طول پلیب:  

  .طور حتم پیامد وخیمی داردشود، بهپپتید میهر جهشی که باعث ایجاد تغییر در آمینواسید پلیج:  

 تأثیر است، ممکن است نوعی جهش جانشینی محسوب شود. پپتید بید: جهشی که بر توالی آمینواسیدهای پلی
1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 ✓ 

 (1403)کنکور تیر  
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

 

های ماهیچۀ اسکلتی، در طی تولید انرژی در یاخته  کربنیِ قابل مشاهدههای سههمۀ مولکولـ چند مورد درخصوص  43

 صحیح است؟ 

 .شوندپس از تشکیل، از طریق انتقال فعال به میتوکندری وارد میالف:  

 اند. در نتیجۀ تبادل الکترون با حاملین آن تشکیل شدهب:  

 هستند.   ای سیتوپلاسم قابل مشاهدهمادة زمینهج: در  

 د: دارای ماهیت شیمیایی مشابهی هستند. 
1 )4                             2 )3                          3 )2                         4 )1 ✓ 

 های سالیانه دوازدهم( آزمون  10)مرحله    

 
ایِ قرمز های ماهیچهدر یاخته  ای سیتوپلاسمفرایند تجزیۀ گلوکز در مادة زمینهـ کدام عبارت در ارتباط با محصول نهاییِ  20

 طور حتم صحیح است؟انسان، به

 شود. متصل می   A( در شرایطی، به مولکولی به نام کوآنزیم  1

 ✓.  پردازد با نوعی ترکیب دو نوکلئوتیدی به مبادلۀ الکترون می (  2

 شود. اکسید، به نوعی مولکول دو کربنی تبدیل می با آزاد کردن کربن دی (  3

 شود. جا می پروتئین غشایی جابه ( از طریق فرایند انتقال فعال، توسط نوعی  4

 های دوپینگ تیر(آزمون 2)مرحله  

 تشابه صورت سؤال : علت مطابقت
 

های  های ورزشی زیاد و در جریان تأمین انرژی از مولکولـ مطابق با اطلاعات کتاب درسی، در هر فرد ضمن فعالیت45

از روده جذب شده از واکنشاند، کدامگلوکزی که  زیر، در  یک  اصلی سیتوپلاسمهای  یاختۀ ماهیچۀ   هر دو بخش 

 پذیر است؟ دلتایی انجام
 کربنی دو فسفاتهتولید نوعی اسید سه( 2 ✓ کاهش نوعی ترکیب دو نوکلئوتیدی( 1
 کربنی ( تولید مولکول پنج4 اکسید تولید کربن دی( 3

 (1403)کنکور تیر  
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

 

 است؟   نادرستصورت زیر است. با توجه به آن، کدام عبارت  توالی نوکلئوتیدی بخشی از یک رنای پیک فرضی بهـ 3

AAAUCAAGAAUGCGAUGCAUGCAGUGAAUA 

 شود. مستقر می   Aدر جایگاه    GUCشدن پیوند بین چهارمین آمینواسید و رنای ناقل، رنای ناقلی با پادرمزۀ  ( بلافاصله قبل از شکسته 1

 شود. رناتن خارج می    E( بلافاصله پس از سومین حرکت رناتن بر روی رنای پیک، رنای ناقلی با پادرمزۀ فاقد باز آلی یوراسیل از جایگاه 2

مستقر    Aدار در جایگاه  نوکلئوتیدی دارای سه حلقۀ نیتروژن   رناتن، توالی سه   Aبه جایگاه    Pپپتید از جایگاه  ( بلافاصله پس از انتقال دی 3

 ✓شود.  می 

رناتن، پیوند بین آمینواسید دوم و رنای ناقل مکمل کدون    Aکنندۀ آمینواسید سوم در جایگاه  ناقل حمل ( بلافاصله پس از استقرار رنای 4

CGA شود. ، شکسته می 

 های سالیانه دوازدهم( آزمون 16)مرحله 

 ایده مشابه: علت مطابقت

 
شکل )در  های قرمز داسیـ اگر توالی بخشی از رشتۀ رمزگذار ژن زنجیرة بتای هموگلوبین در فرد مبتلا به بیماری گویچه17

 باشد، توالی رشتۀ الگو در یک فرد کاملاً سالم کدام است؟   ACTCCTGTAGAGصورت  شرایط معمولی(، به
1 )ACUCCUGUAGAG  2 )ACTCCTGAAGAG 

3 )TGAGGACATCTC  4 )TGAGGACTTCTC ✓ 

 (   1403)کنکور تیر  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 

درستی بیان شده  ، در کدام مورد بهدهندهای مادر رخ میمنظور بروز رفتار مراقبت مادری در موشوقایعی که بهـ ترتیب  16

 است؟ 

 شود. ای در مغز موش مادر انجام میالف: فرایندهای پیچیده 

 شود.اطلاعاتی از راه حواس به مغز موش مادر ارسال میب:  

 .شودرونویسی انجام می Bجز ژن  های دیگری بهاز روی ژنج:  

 شود.هایی از دستگاه عصبی مرکزی فعال میدر یاخته  Bد: ژن  

 ( »الف«، »ب«، »د« و »ج«2 ✓( »ب«، »د«، »ج« و »الف« 1

 ( »ب«، »الف«، »د« و »ج«   4 ( »ب«، »ج«، »د« و »الف« 3

 های سالیانه دوازدهم(آزمون  13)مرحله    

 

 ، کدام مورد یا موارد زیر، درست است؟ شودنوعی رفتار که در موش موجب مراقبت از فرزندان میـ درخصوص  45

 .شودها می، موجب اختلال در ارسال پیام به تالاموسBکردن ژن  ایجاد جهش و غیرفعالالف:  

 .شوداندازیِ فرایندهای پیچیده در مغز موش می، موجب راهBشده از ژن پروتئین ساختهب:  

 .دهد، وارسی نوزاد مانند گذشته رخ میBکردن ژن  در نتیجۀ جهش و غیرفعالج:  

 د: اساس و شیوة انجام این رفتار، در همۀ افراد این گونه از موش یکسان است.
 ( »ب« و »ج«2 ✓( »ج« 1
 ( »الف«، »ب«، »ج« و »د«4 »ج« و »د«( 3

 های سالیانه دوازدهم(آزمون  18)مرحله    

 

 تشابه موضوع: علت مطابقت
 

 کدام مورد زیر درست است؟    ،ها در موش مادهبا رفتار مراقبت از زاده  ژنیک  درباره ارتباط  ـ  11
 . کند موش مادر، نوزادان را وارسی می، B ژنبا فعال شدن  (1
 . کندرفتار مراقبت مادری بروز پیدا می، های موش مادریاخته  همۀدر  B ژنپس از فعال شدن  (2
 ✓شوند. فعال می Bهای مربوط به ژن آنزیم ،نوزادان را وارسی کرد ،پس از اینکه موش مادر( 3
   . شودمتوقف میها توسط مادر رفتار وارسی نوزادان و مراقبت از آن،  B ژنپیش از غیرفعال شدن ( 4

 (1403)کنکور تیر  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 

شود. درخصوص مراحل قبل  می  درمانیِ موفق، ویروس تغییریافته به درون یاختۀ بیمار منتقلژنای از اولین  ـ در مرحله 39

  است؟  نادرستو بعد از این مرحله، کدام مورد  

 شود. رشتۀ ویروس، دو پیوند اشتراکی شکسته می تک در دو مرحله قبل از این مرحله، در دنای  (  1

 . شود در یک مرحله قبل از این مرحله، یک رشته از ژن مربوطه درون ویروس جاسازی می (  2

 ✓شود.  ( در یک مرحله بعد از این مرحله، ژنگان ویروس و یاختۀ بیمار با یکدیگر ترکیب می 3

 شود. ( در سه مرحله بعد از این مرحله، از ژن مربوط به تولید نوعی آنزیم، رونویسی می 4

 های سالیانه دوازدهم(آزمون  18)مرحله    

 

 های تست تشابه موضوع و دام : علت مطابقت
 

ای ، بر روی دختربچه1990آمیز در سال درمانی موفقیتتوجه به اطلاعات کتاب درسی و در جریان نخستین ژنـ با 26

  با نوعی نقص ژنی، کدام مرحله انجام شد؟ 

 تزریق ویروس تغییریافته به باکتری ( 2 ای در درون رنایِ ویروس جاسازی ژن دو رشته( 1

 ✓ حذف بخشی از مادۀ ژنتیکی ویروس( 4 ها( جداسازی نوعی یاخته از مغز استخوان و کشت آن3

 (1403)کنکور تیر  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 

نمود )ژنوتیپ( ناخالص داشته باشند، تولد کدام که هر دو والد ژن، با فرض آنRhو    ABOـ طی مطالعۀ گروه خونی  23
 فرزند در همۀ حالات ممکن است؟  

 در گویچۀ قرمز B( فرزند دارای کربوهیدارت 2 ✓نمود )ژنوتیپ( یکسان با پدر( فرزندی با ژن1

 منفی  O( فرزندی با گروه خونی 4 ( فرزندی فاقد کربوهیدرات گروه خونی در گویچۀ قرمز3

 های دوپینگ تیر(آزمون 1)مرحله 

 

 نکاتتشابه : علت مطابقت
 

 یها چهیگو  یدر غشا  Bو    A  یهادراتیکربوه  ةکننداضافه  می هر دو نوع آنز  یکه دارا  یدر صورت امکان ازدواج مردـ  41

 محتمل خواهد بود؟   ، ریموارد ز ای تولد کدام مورد    ، را دارد  م ینوع آنز کی  دیتول  ییکه فقط توانا  یقرمز است با هر زن

  میهر دو نوع آنز   دیتول  ییبا توانا  یدختر  :الف

 ( خالص  پینمود )ژنوتبا ژن  ی پسر  :ب

 ( ناخالص پیژنوت)نمود با ژن یدختر  :ج

  م یساختن هر دو نوع آنز  ییفاقد توانا   ی د: پسر

 ✓  «ج« و »ب«، »( »الف4 ب«، »ج« و »د«  »( 3 ( »الف« 2 ( »د«1
 (1403)کنکور تیر  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 

ریز، چند مورد، برای  های ترشح شده از دستگاه درونـ با توجه به مطالب کتاب درسی، در خصوص عملکرد هورمون10

 تکمیل عبارت زیر مناسب است؟

 .................. میزان ................... .« »در هر فرد بالغ،  

کنندة موجود های آبکافتالف: افزایش ـ اتصال گلوکاگون به گیرندة خود، باعث افزایش میزان فعالیت گروهی از آنزیم

 شودهای کبدی میدر یاخته

تواند در اثر تنظیم بازخوردی منفی حاصل از افزایش تجزیۀ استخوان ، میپاراتیروئیدیب: کاهش ـ ترشح هورمون  

 توسط همان هورمون باشد 

تواند در اثر تنظیم بازخوردی منفی حاصل از افزایش فعالیت هورمون  نفرین به گیرندة خود، میج: کاهش ـ اتصال اپی

 گلوکاگون باشد

های مختلف بدن جهت تولید انرژی های گلوکز به یاختهد: افزایش ـ ترشح انسولین، سبب افزایش میزان ورود مولکول

 شودمی
1 )4                                      2 )3                                    3 )2 ✓                                 4 )1 

 زدهم( یاهای سالیانه  آزمون 5)مرحله    

 است؟  نادرستریز بدن انسان، کدام عبارت  ـ در خصوص دستگاه درون6

 قرار گرفتن در نیمۀ سمت چپ بدن است. ،  غدۀ پاراتیروئید   ترین ترین و پایینی وجه اشتراک بالایی (  1

 تنظیم کلسیم خوناب است. ،  غدد پاراتیروئید از  های تیروئیدی و هورمون ترشح شده  ( وجه تمایز هورمون 2

 ترین بخش هیپوفیز، تأثیر بر سیستم ایمنی بدن است.  کلیه و وسیع فوق ( وجه اشتراک بخش قشری غدد  3

 ✓توسین، تعداد هستۀ درون یاخته است.  های سازندۀ اکسی ریز لوزالمعده و یاخته های درون ( وجه تمایز یاخته 4

 زدهم( یاهای سالیانه  آزمون  6)مرحله    

ة دربار  ، . کدام مورداندقرار گرفته  یگرید  زیردرون  ةکوچک در پشت غد  زیردرون  ةغد  نیچند  ، مرد سالم  کیدر  ـ  2

 غدد کوچک درست است؟   نیا

   اند. راستا قرار گرفته   ک ی ها در  آن   ۀ هم (  1

 ✓  کنند. ی م   جاد ی را ا   ی گوناگون   ی ها پاسخ   ، متفاوت   ی ها اخته ی در  (  2

   . شوند ی م   م ی مثبت تنظ   ی بازخورد ۀ  چرخ   ق ی ها همواره از طر ترشحات آن (  3

 .  کنند ی و در صورت لزوم ترشح م   ره ی را ذخ   گر ی د   ی ها اخته ۀ ی ( مواد ساخته شد 4

 (1403)کنکور تیر  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 خاطره بازی...  
  

 

 ـ کدام مورد، در ارتباط با شکل مقابل صحیح است؟ 37

 ✓  اند. « توسط پوششی شفاف احاطه شده 3های خونی درون ساختار » ( همۀ رگ 1

 برند. سمت جنین می « به 2«، خون را از ساختار » 3ساختار » هایی خونی در  ( رگ 2

   کند. کیسه )آمنیون( از مخلوط شدن خون مادر و جنین جلوگیری می «، زه 2ساختار » ( در  3

 شوند. «، در زمان قاعدگی از بدن خارج می 1ایِ دیوارۀ » های ماهیچه های غیرباردار، یاخته ( در خانم 4

 ( اردیبهشتهای دوپینگ آزمون  7)مرحله  

 

 نمود؟   انیب  توانیرا م   ریموارد ز  ا یکدام مورد    ، رحم است   ةواریبندناف و د  نیکه رابط ب  یدر خصوص بخشـ  5
 به وجود آمده است.   نیجن ةندیزا یهاه یلا ، آن لیالف: پس از تشک

  . شوندی در آن با هم مخلوط م نیخون مادر و خون جن :ب 

 رحم منشأ گرفته است.   ة واریاز د یو بخش  ( ونیشامه )کوراز زه  :ج 

 .  داردشباهت  زی پوفیاز ترشحات ه  یکیاز نظر عملکرد به   ، آن  ییایمیش کید: پ

 ( »الف«، »ج« و »د«4 »الف« و »ب« ( 3 ✓( »ج« و »د« 2 «ب»( 1
 (1403)کنکور تیر  
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 گیرند، کدام مورد درست است؟  هایی که یک یا چند نوکلئوتید را در برمیـ درخصوص جهش34

   معنا رخ داده است. جهشی بی   پپتید شود، هر زمانی که جهش جانشینی باعث تغییر در طول پلی (  1

 ( هر زمانی که جهش در ژن منجر به تغییر چارچوب خواندن نشود، جهش جانشینی رخ داده است.  2

 دهد. ژنی تأثیر بگذارد، تغییری در مقدار رونویسی یک ژن رخ می ( هر زمانی که جهش بر نوعی توالی بین 3

 ✓، جهشی خاموش رخ داده است.  تأثیر باشد پپتید بی هر زمانی که جهش در رمز آمینواسیدها بر توالی پلی (  4

 ( اردیبهشتهای دوپینگ  آزمونتعیین )
 

 ، درست است؟ دهدیرخ م   هاوتیژن پروکار  یمیتنظریغ یهایکه در توال  یکوچک  یهادر ارتباط با جهش  ، چند موردـ  24

 .  شودیجهش اضافه محسوب م  یبه طور حتم نوع  ، دیافزایم   دیپپتیکه بر طول پل   یهر جهشالف:  

 باشد.   ییجاجهش جابه ی ممکن است نوع ، اهدکیم   دی پپتیکه از طول پل  یجهش  :ب

 دارد.   یمی وخ  امدیبه طور حتم پ  ، شودیم دیپپتیپل  دینواسیدر آم   رییتغ  جادیکه باعث ا  یهر جهش  :ج

 شود.   محسوب  ینیجهش جانش  ی ممکن است نوع  ، است ریتأثیب  دیپپتیپل  یدهاینواس یآم   یکه بر توال  یجهشد:  
1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 ✓ 

 (1403)کنکور تیر  
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 ، کدام مورد قابل مشاهده است؟ ـ مطابق شکل کتاب درسی، در بررسی اسکلت فرد ایستاده از نمای پشتی 1

 ✓( بخشی از بالاترین استخوان دنده در سطح بالاتری نسبت به استخوان ترقوه قرار دارد.  1

 . نی، فاصلۀ بیشتری نسبت به یکدیگر دارند نی فرد نسبت به دو استخوان نازک دو استخوان درشت (  2

 اند. متصل شده های دندۀ اول تا پنجم، از طریق غضروف مجزا به استخوان پهن جناغ سینه  ( فقط استخوان 3

 تر خود به استخوان بازو متصل شده است. تر است، توسط بخش حجیم ( استخوانی از ساعد که به انگشت شست نزدیک 4

 ( یازدهم  سالیانه های  آزمون 4)مرحله 

 ـ کدام مورد صحیح است؟ 30

 مختلف تشکیل دهد. ( نوعی استخوان دراز در ساق پا، ممکن نیست دو مفصل متحرک با دو نوع استخوان  1

 . باشد از کف دست می   ی و استخوان   ن ی دو نوع مفصل با استخوان زند زبر   ل ی استخوان کوتاه در دست، قادر به تشک   نوعی (  2

 ✓  شده است.   تر مستحکم ی کلسیم در گذر زمان،  ها ون ( نوعی استخوان که در انتهای آن غضروف مفصلی قرار دارد، با رسوب ی 3

 باشد. قادر به ایفای نقش در شنوایی فرد از طریق انتقال پیام عصبی به گوش درونی می در مفصل متحرک،    کننده شرکت استخوان    ی نوع (  4

 ( یازدهم  سالیانه های  آزمون 3)مرحله 

 خود را جفت کرده است؟   یپاها  ، ستادهیدانست که در حالت ا  یرداسکلت ف  یبخش جانب  یژگ یو  توانیکدام مورد را م ـ  28

 قرار دارد.    ی ن استخوان درشت   ی فقط در جلو   ، ( استخوان کوچک و پهن کشکک 1

 ✓  .  قرار دارند   گر ی کد ی از    ی کمتر   ۀ در فاصل   ی، ن نسبت به دو استخوان نازک   ی ن دو استخوان درشت (  2

 که محل استقرار نخاع است.    شود ی م   جاد ی ا   ی دراز   ۀ لول   ، پشت   یۀ ناح   ی ها ( از انطباق سوراخ مهره 3

 . شود ی با استخوان کف دست مفصل م   گر ی طرف با استخوان ساعد و از طرف د   ک ی هر استخوان مچ دست از  (  4

 (1403)کنکور تیر  
 

 

 

 

 

 

 

 

  



 خاطره بازی...  
  

دهد که تعداد اولیۀ هستۀ مادر برابر های یک مادۀ پرتوزا را نشان مینمودار زیر، تعداد هسته  -27

N0 دقیقه باشد،  90عمر این هستۀ پرتوزا بوده است. اگر نیمهt برابر چند ساعت است؟ 

1 )3 

2 )۵ /1 

3 )۵ /۴✓ 

۴ )۵ /۰ 

 

 ( فیزیک -دوپینگ اردیبهشت  4آزمون مرحلۀ )

 علت مطالبقت: 

البته ما نیمه عمر رو دادیم و زمان روی  نمودارهای دو سؤالو که میاصلاً   بینی، مشابهت واضحه! 

 زمان روی نمودار رو داده و نیمه عمر رو پرسیده ...نمودار رو پرسیدیم، کنکور 

عمر مه ین  . است  مطابق شکل  ، نمونه برحسب زمان  کیماده پرتوزا در    یهانمودار تعداد هسته   -56

 است؟  روز ماده پرتوزا چند نیا

1 )12 

2 )3 

3 )6 

۴ )8✓ 

( تجربیفیزیک گروه آزمایشی علوم   – ۱40۳)آزمون سراسری تیرماه   

 

  



 خاطره بازی...  
  

Wبازی با شدتصوت حاصل از یک آتش  -57
/

m
20 بازی از محل آتشm200که در فاصلۀ  شخصیبه  1

است، صوت حاصل  بازی واقع شده  از محل آتش m50رسد. شخص دیگری که در فاصلۀقرار دارد، می 

نظر بل خواهد شنید؟ )از جذب انرژی صوت توسط هوا صرف را با چه تراز شدت صوتی برحسب دسی 

Wکنید، 
log / , I

m

−= 12
0 22 0 3 10) 

1) 122✓ 2) 116 3) 23۰ ۴) 17۰ 

 فیزیک(  -دوپینگ اردیبهشت تعیین سطح آزمون )

 علت مطابقت:

صوت و تراز شدت صوت پرداختن. جالبه که صوت هر  هر دو سؤال به تأثیر تغییر فاصله بر شدت  

 بازی بوده :(دو سؤال هم واسه آتش 

Wبا شدت    یصوت  ، یبازآتش  کیدر    -52
/

m
20 فاصل  یابه شنونده   1 در  r  ۀکه  m=1 از محل   640

r  ۀکه در فاصل  یاصوت به شنونده   نیرسد. ای م  ، انفجار قرار دارد m=2 با شدت چند   ، قرار دارد  160

 ( نظر شود. صرف طی توسط مح   یاز جذب انرژ)  ؟رسدی وات بر متر مربع م

1 )۴ /۰ 2 )6 /1✓ 3 )۴ ۴ )16 

 ( تجربیفیزیک گروه آزمایشی علوم   - ۱40۳)آزمون سراسری تیرماه 

 

  



 خاطره بازی...  
  

14کند، در بازۀ زمانی صفر تا حرکت می xراستای محورزمان خودرویی که در  -نمودار سرعت   -25

بازۀ زمانی و همچنین شتاب خودرو در  این  ثانیه مطابق شکل زیر است. شتاب متوسط خودرو در 

tلحظۀ  s=8ترتیب از راست به چپ چند متر بر مربع ثانیه است؟ به 

1)
10
7

 ۵و  

2)
−10
7

و 
15
4

 

3)
10
7

و 
15
4

 

۴)
−10
7

 ✓۵و  

 فیزیک(  -دوپینگ اردیبهشت  5آزمون مرحلۀ )

 علت مطابقت:

زمان داده شده و شتاب متوسط در یک بازۀ زمانی خواسته    -نمودار سرعت  توی هر دو سؤال،  

 شده. جالبه که قیافۀ نمودارها هم تقریباً به هم شبیهه ...

شتاب متوسط    . مطابق شکل است  ، کندی حرکت م  xمحور    یکه رو  یزمان متحرک  -  نمودار سرعت  -72

t در بازه  s=1 tتا  7 s=2  است؟  هیچند متر بر مربع ثان 12

1 )1✓ 2  )
1
2

 

3  )
1
5

 ( صفر ۴ 

 

 ( تجربیفیزیک گروه آزمایشی علوم   - ۱40۳)آزمون سراسری تیرماه 

 

  



 خاطره بازی...  
  

q2های باردار برابر صفر است. اگر بار ذره در شکل زیر، نیروی خالص الکتریکی وارد بر هریک از    -6۱

، چند q3جا کنیم، در این صورت نیروی خالص الکتریکی وارد بر بار به سمت چپ جابهx2اندازۀ را به 

 خواهد شد؟ q1برابر نیروی خالص الکتریکی وارد بر بار 

1)
3
8

✓ 

2)
5
8

 

3)
3
5

 

۴)
4
5

 

 فیزیک(  -دوپینگ اردیبهشت  ۱جامع آزمون )

 علت مطابقت:

توی هر دو سؤال سه بار الکتریکی روی یک خط قرار دارند و نیروی خالص وارد بر هر سه تا صفره. 

 تر از کنکوره تا حسابی روی سؤال مسلط بشین ... سخت البته خواستۀ سؤال ما 

خالص وارد بر    یکی الکتر  یروین  . اندخط راست ثابت شده   کی  یباردار رو  ۀ سه ذر  ریدر شکل ز   -59

 کدام مورد درست است؟ است.  از بارها صفر کیهر 

1  )
q

q
= −1

3

3
2

 2  )
q

q
=2

3

3
4

 

3  )
q

q
= −2

3

4
3

 ۴  )
q

q
= −2

1

4
9

✓ 

 ( تجربیفیزیک گروه آزمایشی علوم   - ۱40۳)آزمون سراسری تیرماه 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

کیلومتری از سطح زمین چند نیوتون    ۳2000باشد، وزن آن در ارتفاع    kg۳60ای  اگر جرم ماهواره   -25

eخواهد شد؟ 
N

(g , R km)
kg

= =0 10 6400 

1 )1۰۰✓ 2 )2۰۰ 3 )1۴۴ ۴ )288 

 فیزیک(  - تیردوپینگ   2مرحلۀ آزمون )

 علت مطابقت:

 سؤالا و نیازی به توضیح نیست! کپی همدیگه هستن 

ا   km۳600  نیآن از سطح زم  ۀاست و فاصل  kg250  یاجرم ماهواره   -50   ن یاست. وزن ماهواره در 

eاست؟   وتونی ارتفاع چند ن
m

(g , R km)
s

= =210 6400 

 ✓1۰2۴( ۴ ۴۰9/ 6( 3 2۵۰۰( 2 ( صفر 1

 ( تجربیفیزیک گروه آزمایشی علوم   - ۱40۳)آزمون سراسری تیرماه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 خاطره بازی...  
  

دهد. اگر میدان مغناطیسی برایند  شکل زیر، دو سیم موازی و بلند حامل جریان را نشان می   -64

به ترتیب   Cو   Bصفر باشد، جهت میدان مغناطیسی برایند در نقاط  Aها در نقطۀ حاصل از این سیم 

 ؟  انداز راست به چپ در کدام گزینه به درستی آمده 

1  )  ، 

2  )  ،✓ 

3  )  ، 

۴  )  ، 

 ( فیزیک -سالیانه   ۱۱آزمون مرحلۀ )

 علت مطابقت:

ه. صفرتا سیم موازی حامل جریان الکتریکی رو دادن و گفتن توی یک نقطه میدان    2هر دو سؤال،  

 تره ...سخت البته طبق معمول سؤال ما یکم 

حاصل از    ی سیمغناط  دانیاگر م  . دهدی را نشان م انیو بلند حامل جر   ی مواز  م یدو س  ، ریشکل ز   -48

کدام   هاان یجر   نیب  ۀبه کدام سو است و رابط   2  م یس  انیجهت جر  ، صفر باشد  Aها در نقطه  م یس  نیا

 درست است؟ 

Iو   → ( 1 I2 Iو   ← ( 2 1 I1 2 

Iو   ← ( 3 I2 Iو   → ( ۴ 1 I1 2✓ 

 ( تجربیفیزیک گروه آزمایشی علوم   - ۱40۳)آزمون سراسری تیرماه 

 

  



 خاطره بازی...  
  

برابر   Bای مخزن گاز  در شکل مقابل، اگر فشار پیمانه  -۱2

Pa۳200   و ارتفاعh1 نصف ارتفاعh2ای  باشد، فشار پیمانه

 چند کیلوپاسکال است؟  Aمخزن گاز 

g g N
( / , / , g )

kgcm cm
 =  = =3 313 6 0 8 10
½¼Ã] ¸ü»n

 

1 )2 /۵1 2 )2۴ 3 )2 /۵1 - ۴ )2۴-✓ 

 فیزیک(  -دوپینگ اردیبهشت   ۱ مرحلۀآزمون )

 علت مطابقت:

 هر دو سؤال به مانومترهای تودرتو پرداختن ... 

فشار )است؟    تریچند گرم بر ل  عیما  یچگال  . وجود دارد  یکسانی  عیدر هر دو لوله ما  ، ریدر شکل ز  -67

m  و kPa۱00را  طیمح  یهوا
g

s
=  ( . دیریدرنظر بگ 210

1 )2۵/1 

2 )12۵۰✓ 

3 )۵۰/2 

۴ )2۵۰۰ 

 

 

 
 

 ( تجربیفیزیک گروه آزمایشی علوم   - ۱40۳)آزمون سراسری تیرماه 

 

  



 خاطره بازی...  
  

های زیر در مورد این  عبارتیک از  نقش یک موج عرضی در یک لحظه مطابق شکل است. کدام   -۱7

 موج در این لحظه صحیح است؟ 

 است. cm32از پاستیغ مجاور آن  ستیغفاصلۀ یک  :الف

 کاهش است.  درحالAانرژی جنبشی ذرۀ  :ب

 است. xدر خلاف جهت محور Bبردار شتاب ذرۀ  پ:

/در مدتAذرۀ ت: s0  کند.را طی می cm16، مسافت01

 ( ت( و )پ ( )الف(، )۴ ( )الف( و )ب( 3 ( پ( )ب( و )2 ✓( ت( فقط )1

 ( فیزیک - دوپینگ تیر ۳آزمون مرحلۀ )

 علت مطابقت:

دست ؤال کنکور ازتون خواسته از روی نقش موج، مسافت هر ذره رو توی یک بازۀ زمانی بهتوی س 

بررسیش کردیم.   توی عبارت )ت( سؤالمون  ما  این ما علاوه بیارین که دقیقاً همون چیزیه که  بر 

 شتاب، انرژی جنبشی و... رو هم بررسی کردیم تا سر جلسه غافلگیر نشین ...

مطابق شکل    ، در حال انتشار است  سمانیر  کیکه در    یموج عرض  کیمکان    -یی  جانمودار جابه   -5۳

mانتشار موج    یاست. اگر تند
s

  ی ط  s0۱ /0در مدت    سمانیاز ذرات ر  کی که هر    یمسافت  ، باشد  10

 متر است؟ ی ، چند سانتکندیم

1 )2۰ 2 )1۵ 

3 )1۰✓ ۴ )۵ 

 

 ( تجربیفیزیک گروه آزمایشی علوم   - ۱40۳)آزمون سراسری تیرماه 

 

  



 خاطره بازی...  
  

−Cبا دمای  g500برای ذوب یک تکه یخ به جرم  -74 20 و تبدیل آن به آبC10کن با ، از یک گرم

ثابت   می  W۱400توان  گرماستفاده  توسط  فرایند  این  چند  شود.  در  میکن  انجام  شود؟ دقیقه 

F
J J

(c c , L )
kg.K kg

= = =2 4200 336000
JA gÄ

 

1 )۵ /2✓ 2 )7۵/2 3 )۵ /۵ ۴ )۵ 

 فیزیک(  -دوپینگ اردیبهشت  ۱ جامعآزمون )

 علت مطابقت:

توی هر دو سؤال باید گرمای مورد نیاز برای تبدیل یخ به آب رو محاسبه کنین. البته ما این موضوع  

 تر کنیم. سؤال رو براتون چالشی رو با توان گرمکن هم ترکیب کردیم تا 

−C  هیاول  یو دما  kg2به جرم    یخ یقطعه    -70 20  به آب    لیتا تبد   میکنی را آنقدر گرم مC100 

Fگرما لازم است؟   لوژولیچند ک ، شود
J J J

(L , c , c )
g kg. C kg. C

= = =
 

336 2100 4200
gÄ JA

 

1 )1۵96✓ 2 )1۵12 3 )92۴ ۴ )8۴6 

 ( تجربیفیزیک گروه آزمایشی علوم   - ۱40۳)آزمون سراسری تیرماه 

 

 

 

xصورتبه  SIکند در  حرکت می  xزمان متحرکی که روی محور  -معادلۀ مکان  -48 t t= − + −2 4 3

زمانی که طول بردار مکان درحال کاهش و تندی متحرک درحال افزایش است، سرعت  است. در مدت 

 کدام است؟  SIمتوسط متحرک در 

1)i−✓ 2)i+ 3)/ i−0 5 ۴)/ i+0 5 

 فیزیک(  -اردیبهشت دوپینگ  ۱ جامعآزمون )

 علت مطابقت:

 زمان داده شده و در یک بازه، بردار سرعت متوسط خواسته شده.   -توی هر دو سؤال، معادلۀ مکان  

xبه صورت    SIدر    یمعادله حرکت جسم   -74 t t= − + −22 10 باز  8 که متحرک    یزمان  ۀ است. در 

سرعت متوسط متحرک    ، شودی که جهت بردار مکان عوض م   یالحظه   نیتا دوم  دهدی جهت م  ریی تغ

 است؟  هیچند متر بر ثان

1  )i3 2  )i−3✓ 3  )i−6 ۴  )i6 

 ( تجربیفیزیک گروه آزمایشی علوم   - ۱40۳)آزمون سراسری تیرماه 



 خاطره بازی... 
  

xاگر    -17 x+ − − =
23 8 3 8
3

xباشد، حاصل    x+ + −3 8 3  کدام است؟   8

1)8 2)12 3)16 4)24✓ 
 ( رشته تجربی ریاضیـ    دوپینگ تیر 1)مرحله  

xاگر -114 x+ − =10 xباشد،1 x+  کدام است؟ 10+

1)5 2)10✓ 3)/5 5 4)11 
 (ریاضی رشته تجربی – های سالیانهآزمون 8)مرحله  

 

 قت:اب علت مط
در  و  باشدیم  14۰۳دهم چاپ  یاضیکتاب ر   ۶7 فحهص  ۵ال ؤس  هیال معروف و شبؤس نیا

 .هم مورد پرسش بوده است هیپا انهیسال یهاآزمون
 

xاگر   -114 a x+ − − =4 xباشد، حاصل عبارت   2 a x+ + − −4  کدام است؟  2

(3 1( 2 ( صفر1
a

4
 4)

a

2
✓ 

 (تجربیرشته  ریاضی ـ  14۰۳ تیرکنکور )
 
 
 

 

توابع   - 1۳8 نمودار  مقابل،  شکل  fدر  (x) x= g(x)و6+ x= −6 بیشترین 2 است.  شده  رسم 

 خورده چه عددی است؟ مقدار مساحت مستطیل سایه

1 )6 2✓ 

2 )9 2 

3 )8 2 

4 )4 2 
 

 (رشته تجربی   ریاضیـ   آزمون جامع دوپینگ تیر)
 

 علت مطابقت:
 زی ماز ن  انهیسال  یهاه بارها در آزمونک 1۲۰  صدوازدهم   یکتاب درس ۳ نیمشابه بودن به تمر

 . ال واقع شده بودؤ مورد س
 

 بر   یکیآن،    گریها و دو رأس دxکه دو رأس آن بر محور    یلیمستط  نیتراگر مساحت بزرگ  -1۲۶

y x= بر یگریو د  y a x=  ؟کدام است aمقدار   ،باشد 2 واقع است برابر −
1 )6 2 )4 3 )3✓ 4 )2 

 (رشته تجربی ریاضی ـ  14۰۳ تیر)کنکور 
 

y

x
CD

A B



 خاطره بازی... 
 

 

yخطaبه ازای کدام مقدار-1۵ x= +
3 6
2

yبر منحنی  a x=باشد؟مماس می 

1)6✓ 2)−6 3)9 4)−9 

 ( تجربیرشته   ریاضی – دوپینگ اسفند  ۶)مرحله 

 علت مطابقت: 

 ی هاا در آزمونر ال ؤس   نیبحث خط مماس بود که ما مشابه ا نیالات معروف و روتؤال از سؤس نیا 

 .میجا داده بود  انهیو سال نگیدوپ

f(x)خط مماس بر منحنی    -1۲۵ ax= )از نقاط    Aدر نقطه    1− , )−1 )و    1 , )2 گذرد. مقدار  می  2

f (  کدام است؟  5(

1 )3✓ 2 )2 3)
23
2

 4)
32
3

 

 

 (رشته تجربی ریاضی – 14۰۳ تیر)کنکور 

 
 
 

داده  -۲8 a  هایواریانس  , b , c ,− − −1 2 3 داده  4 معیار  انحراف  است.  صفر  های برابر 

a , b , c ,+ + +1 2 3    ؟کدام است 8

1)2✓ 2)2 3)3 4)3 
 ( رشته تجربی  ریاضی – دوپینگ اسفند ۵)مرحله  

 علت مطابقت: 

ؤال آزمون ما  اند، در واقع قسمت دوم سک سری داده را از ما خواستهسؤال انحراف معیار ی در این

 با سؤال کنکور مطابقت دارد. 

aمقدار   ،باشد 14برابر aو  a۲، ۳مثبت  یهاداده ار یاگر انحراف مع -1۲7
3

 م است؟کدا 

1 )5/1 2 )2✓ 3 )5/3 4 )4 
 (رشته تجربی ریاضی – 14۰۳ تیرکنکور )

 

 

 

 

 



 خاطره بازی... 
 

bx)نمودار تابع  -۲۵ c)
f (x) a log

+
= +  کدام است؟ است. مقدار  مقابلبه صورت  2

1)
9
5

 2)
3
2

 

3)
7
4

✓ 4)
5
4

 

 ( رشته تجربی  ریاضی – دوپینگ اسفند  ۲)مرحله  

 علت مطابقت: 

مرسوم بوده   یلیخ  یتم یکتاب به نمودار تابع لگار   ژهیبا توجه به توجه و  دی ال در کنکور جدؤس  نیا

مورد پرسش    ار یبس  یتمینمودار تابع لگار   یژه یو  ت یبه خاطر اهم  انهیو سال  نگی دوپ  یهادر آزمونو  

 .قرار گرفته است

cy  نمودار تابع  ریشکل ز  -11۶ log (ax b)= − b  است. اگر   1− c+ = −
3
2

a)باشد، حاصل     c)b+ 

 کدام است؟ 
1 )5/3 -  
2 )3-✓  
3 )5/2 -  
4 )2 - 

 (رشته تجربی ریاضی – 14۰۳ تیرکنکور )
 

 

تابع   -99 fنمودار  (x) x ( m )x m= + − − −2 12 3 4 5
2

برای  مقدار صحیح  ازای یک  ناحیه    mبه  در 

yچهارم بر نیمساز ناحیه چهارم مماس است. اگر خط  =
17
2

قطع     Bو    Aرا در دو نقطۀ    fنمودار تابع  

 کدام است؟   ABخط  کند، طول پاره

1 )5 2 )/5 5 3 )4 4 )/4 5✓ 
 (رشته تجربی ریاضی – های سالیانهآزمون ۲)مرحله  

 علت مطابقت: 

ن بودن  تابع    ینواح  مسازیبحث مماس  بر نمودار  طراحان    یالات مورد علاقهؤاز س  یک یمختصات 

 .اندآن را پوشش داده یماز به خوب  یهااست که آزمون یشی آزما یهاآزمونو  کنکور 

yسهمی    - 1۳8 ax x a= − +22 5 ن   Aدر نقطه    18 مختصات مماس    یسوم محورها   هیناح   مسازیبر 

 ، کدام است؟aاست. مقدار  

1 )−
5
2

 2 )−
1
2

✓ 3 )
1
2

 4 )
5
2

 

 (رشته تجربی ریاضی – 14۰۳ تیرکنکور )

x

y

2

3





 خاطره بازی... 
sinxهای معادلۀمجموع جواب - 1۰1  cosx sin x cos x− + − =2 2 ، در بازۀ1 , 0  کدام است؟ 2

1 )
5
2

 2 )3 3 )
7
2

✓ 4 )4 

 (رشته تجربی ریاضی – های سالیانهآزمون ۵)مرحله  

cosهای معادلۀتعداد جواب -114 x cosx− + =2 1 در بازۀ0 , 0  کدام است؟  2

1)4✓ 2)6 3)5 4)3 
 (ریاضی رشته تجربی – های سالیانهآزمون 7)مرحله  

 علت مطابقت: 

ر  د مختلف    یایو در زوا  ییبایکنکور از فصل مثلثات است که به ز   یشگیال هم ؤس  یمثلثات  یمعادله

 . مورد پرسش قرار گرفته است نگیو دوپ  انهیسال یهاآزمون

جواب  - 1۲۰ مثلثات  یها اختلاف  cos  یمعادله  x sinx= −2 3 بازه    1 در  ]که  , ]0  دارند کدام    ،قرار 

 است؟ 

1 )
5
6

 2 )


3
 3 )



6
 4 )

2
3

✓ 

 (تجربیرشته  ریاضی – 14۰۳ تیرکنکور )
  

 

xدوره تناوب  - 1۲9 x
f (x) cos sin

 
= −4 42 2

3 3
sin، چند برابر دوره تناوب تابع  x

g(x)
cos x

=
−

2

21
 است؟  

1)3 2)


3
 3)

3
2

 4)


3
2

✓ 

 (رشته تجربی ریاضی – های سالیانهآزمون 7)مرحله  

 علت مطابقت: 

مورد پرسش قرار گرفته و کتاب فقط در مورد    ییو امتحانات نها  یتناوب تابع در کتاب درس  یدوره

  ی آن را مورد بررس   نگی و دوپ  انهیسال  یهاه در آزمونکتناوب چند تابع بحث کرده است    یدوره

 . میقرار داد

xدوره تناوب   - 1۲1
f (x) sin

a
= −
1 2
2

برابر  
3

yاست. دوره تناوب    cosax= کدام است؟ 

1 )3 2 )4 3 )6✓ 4 )12 
 (رشته تجربی ریاضی – 14۰۳ تیرکنکور )

 

 

 



 خاطره بازی... 
  

)Mنقطۀ   -1۳7 ,k)−
1
2

کانون  روی   به  )Fهایبیضی  , )−1 Fو0 ( , ) 5 مرکز با  و  0 از  0/خروج  واقع  6

kاست.
 کدام است؟ 2

1)10 2)12✓ 3)20 4)24 

 (رشته تجربی ریاضی – های سالیانهآزمون 1۵)مرحله  

 علت مطابقت: 

مخروطؤس  کیهمواره   مقاطع  از  تجرب  یضیب   ای  رهیدا  یال  کنکور  است    یدر  بوده  ه  ک مطرح 

 . اندداشته ی خوب یلیخ ال عملکرد  ؤس نیدر پوشش ا انهیو سال  نگیدوپ یهاآزمون

)Fنقاط    -1۳۵ , )0 Fو    0 (a, ) )Aو    یضیب  کی  یهاکانون  0 , )−0 اگر    کی  1 آن است.  بر  واقع  نقطه 

2بر برا یضیخروج از مرکز ب
5

 کدام است؟ aمقدار  ،باشد 

1 )2 5 2 )−2 5 3 )−4 5 4 )4 5✓ 
 (رشته تجربی ریاضی – 14۰۳ تیرکنکور )

 
 
 

صورت   -7 به  را  طبیعی  و  زوج  اعداد      , , , , , ,...2 4 6 8 10 کرده دسته12 حاصلبندی  ضرب ایم. 

 ترین عضو دسته هشتم چه عددی است؟  ترین و بزرگکوچک

1)4060 2)4320 3)4176✓ 4)4032 
 ( رشته تجربی  ریاضی –  دوپینگ اسفند 1)مرحله  

 عطت مطابقت: 

به جداسازال دنبالهسؤ نگاه طراحان   یهادر دسته  یعی اعداد طب  یها که مربوط  از  مختلف است 

ه طرح ب  ی مختلف  دید  یایماز با زوا  یهاطراحان آزمونو  گذشته مغفول نمانده    یهانکور در سالک

 .اندها پرداختهآن در آزمون

1عضو    نیتراند که در هر دسته، کوچکشده  یبند دسته  یطور   ی عیاعداد طب  - 11۲
3

عضو   نیتربزرگ  

 دسته پنجم کدام است؟  یاعضا  نیانگیدسته است. م
1 )240 2 )5/240 3 )242✓ 4 )5/242 

 (رشته تجربی ریاضی – 14۰۳ تیرکنکور )

 

 
 



 خاطره بازی... 
 

Aاگر -9 ( )
−

= 

2
3 39 3 ، مقدار24

A
1
4

 کدام است؟ 

1)
6
1

3
✓ 2)

3
1

3
 3)

1

3
 4)

3
1

9
 

 ( رشته تجربی  ریاضی –  دوپینگ اسفند 1  )مرحله

 علت مطابقت: 

ثابت کنکور در چند    ه یپا  یهاحثب کردن مخرج کسرها از    ایگو  ای  یکالیاعداد راد  یساز حث سادهب

همواره با    زی ماز ن  یهاآزمونو  به آن پرداخته است    یبه خوب  زی دهم ن  یبوده و کتاب درس  ریسال اخ

 . اندداده ار رتباً آن را مورد پرسش قرمال ؤس نیا تی توجه به اهم 

حاصل عبارت    -111
−



3

3
3 4

2 8

2 2 16

 کدام است؟  

1 )16 2 2 )316 2 3 )8 2 4 )38 2✓ 
 (رشته تجربی ریاضی – 14۰۳ تیرکنکور )

 
 

 

,a,aهای واریانس داده - 1۰9 a, a, a, a2 2 4  کدام است؟  aاست. مقدار مثبت   14برابر 4

1)6 2)4 3)3✓ 4)9 

 ( ریاضی رشته تجربی  –دوپینگ  ۵)مرحله  

 علت مطابقت: 

ها موضوعات مختلف  همواره در آزمونو  مختلف مطرح شده است    ی ال آمار همواره در کنکورهاؤ س  1

 .از چشم طراحان دور نبوده است ز یال نؤس نیمورد پرسش قرار گرفته که ا   ییبایبه ز 

aمقدار    ،باشد 14برابر  aو  a۲، ۳مثبت  یهاداده ار یاگر انحراف مع -1۲7
3

 م است؟کدا 

1 )5/1  2 )2✓ 3 )5/3 4 )4 
 (ریاضی رشته تجربی – 14۰۳کنکور تیر )

 

 

 



 خاطره بازی... 
0/»شیرین« به احتمال   -۵  0/و »فرهاد« به احتمال 8 شوند. با کدام  در آزمون رانندگی قبول می9

 شود؟  احتمال فقط »شیرین« قبول می

1)/0 8 2)/0 08✓ 3)/0 72 4)/0 28 
 ( تجربیرشته   ریاضی – دوپینگ اسفند  ۵)مرحله  

1سارا به احتمال    -1۲۰
5

1شود و به احتمال  قبول می  Aدر آزمون ورودی مدرسه    
6

در آزمون ورودی 

شود. احتمال قبولی سارا فقط در یک آزمون چند برابر احتمال قبولی او در حداقل  قبول می  Bمدرسه  

 یک آزمون است؟

1 )/0 3 2 )/0 4 3 )/0 9✓ 4 )/0 1 
 ( ریاضی رشته تجربی –های تابستان آزمون ۶)مرحله 

0/فرض کنید در یک سال، احتمال قهرمانی تیم ملی فوتبال ایران در آسیا برابر  -1۳۵ و احتمال 6

0/قهرمانی تیم ملی والیبال ایران در آسیا برابر ها باشد، با چه احتمالی حداقل یکی از این تیم7

 قهرمان آسیا خواهد شد؟  

1)/0 85 2)/0 86 3)/0 87 4)/0 88✓ 
 (ریاضی رشته تجربی –های سالیانه آزمون 14)مرحله  

 علت مطابقت: 

  ی ه درستب   زیعلت طراحان ن  نیبوده و به هم  یها و اهداف کتاب درس ال جزو پرسشؤس   نیشابه ام

 . اندمختلف ماز مطرح نموده یهاآن را در آزمون

 احتمال .  است  4/۰  و   ۶/۰  ب یبه ترت  کی در المپ   یمل  می ت  ک یاحتمال کسب مدال دو ورزشکار    - 1۳۰

 چقدر است؟ ،دو ورزشکار مدال کسب کند نیاز ا یکی فقط  نکهای
1 )52/0✓ 2 )76/0 3 )48/0 4 )36/0 

 (رشته تجربی ریاضی – 14۰۳ تیرکنکور )

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 خاطره بازی... 
 

اگر   -1۳۰ f (a,b),( ,a),(b, ),( ,a ),( a,b )= 2 24 2 4  دارد؟ (a,b)تابع باشد، چند زوج مرتب4

1)1 2)2✓ 3)3 4)4 
 (رشته تجربی ریاضی –های سالیانه آزمون 8)مرحله  

توابع  اگر -1۰8 f ( m , k ),(k , k),( m , ),( ,n ),(n , ),( , )= − + + −2 2 1 3 3 5 6 2 4 11 2 و4

 g (n ,m ),( , ),(k , ),( , ),(m , ),(k , n)= − − − + − + − + −5 1 9 2 8 0 2 1 5 3 مفروض باشند، 1

 کدام است؟  gofمجموع اعضای برد تابع 

1 )−12✓ 2 )−3 3 )−5 4 )−14 

 (ریاضی رشته تجربی –های سالیانه آزمون ۲)مرحله  

 علت مطابقت: 

و دوازدهم مورد    هیپا  یهاه به صورت مکرر در آزمونکاز تابع دهم بوده    ییالات ابتداؤاز س  یکی

 . پرسش قرار گرفته است

  رابطه  -1۳۶ f ( , n ),( , ),( ,n),( , n),( , )
n

= − − −2 17 1 3 1 1 2 7 2 تابع    2 مقدار  است.  ،  ۲در    fتابع 

 کدام است؟ 

1 )−
1
3

✓ 2 )
1
3

 3 )1 - 4 )1 

 (ریاضی رشته تجربی – 14۰۳کنکور تیر )

 
 
 

مثلث    ABضلع    -1 xروی خط  ABCاز  y+ =3 4 اگر 20 دارد.  )Cقرار  , )−2 )Aو2 , )4 و مساحت 2

 تواند باشد؟  کدام می Bواحد باشد، طول رأس  ABC ،11مثلث  

1)4 2)−4 3)8✓ 4)−8 

 ( ریاضی رشته تجربی – دوپینگ اسفند  7  )مرحله

 علت مطابقت: 

و    یالات چالشؤ طراحان ماز بارها س  ی لیتحل   یالات خلاقانه در هندسهؤبا توجه به امکان طرح س 

 . الات داردؤ س ینی بشیطراحان در پ   یبالا یاند که نشان از تجربهکرده یدست طراح  نیمتنوع از ا

)A  نقطه  - 1۳1 , )− −5 xخط    ی ضلع آن رو  کی است که    یرأس مثلث   کی   1 y− =2 قرار دارد. اگر    1

)خط بوده و نقطه    نیاز ا   Aضلع برابر فاصله رأس    کیطول   , )− −4  ن ی شتری ب  ،مثلث باشد  نیداخل ا  2

 مختصات کدام است؟  یسوم محورها  هیدر ناح یمثلث نی مساحت چن 
1 )4 2 )2/4✓ 3 )6 4 )4/6 

 (ریاضی رشته تجربی – 14۰۳کنکور تیر )


